
Semstikka

www.kirken.no/sem

Menighetsblad for Sem sogn - Nr. 4 desember 2021 - 23. årgang

Denne gang kan du lese om:
• Biskopens julehilsen
• Vårt nye misjonsprosjekt
• Semsbyens søppelplukkerlag
• Kirkestua i Vear kirke tatt i bruk

God julGod jul



2    Semstikka

	

Den norske kirke i Tønsberg, 
Sem menighet
Ekspedisjon 33 37 47 00
Faks 33 37 47 01
Kirkeverge 33 37 47 00

www.kirken.no/sem
Facebook: semkirkeogmenighet

Sem menighet
Andebuveien 3,
3170 Sem
Faks 33 33 20 99
Internett: www.kirken.no/sem

Sogneprest Dagfinn Bugge
Tlf. 33 37 4730 
db722@kirken.no

Kapellan Erna Rodahl 
Tlf 33 37 47 34/ 919 94 195 
E-post: er758@kirken.no

Menighetspedagog Camilla Jørgensen
Tlf. 33 37 4732 - 415 00 557
cj987@kirken.no

Kantor Tonny Krokengen
Tlf. 33 37 47 33 - 402 13 130
tk669kirken.no

Kirketjener Anette Gihle Lyseggen
Mobil 92 41 65 33
al767@kirken.no 

Leder i menighetsrådet
Else Marie Fevang Farnes, Tveiten-
veien 12, 3157 Barkåker. tlf. 95160804

Kontaktperson i Vear 
menighetsstyre 
Erna Rodahl 
Tlf. 919 94 195 
E-post: er@tonsberg.kirken.no

Sem menighetshus pedell
Utleie: www.sem-menighetshus.no
Ring Sigve Færevold
tlf: 412 91 003

Barkåker menighetshus
kj-horpe@online.no

Semsløkka barnehage
Styrer: Liz Iren Milton
Mobil 92 62 30 89 Semstikka:

E-post: 		  semstikka@hotmail.no
Redaksjonen:	 Karina Hansen 
		  Ingrid Wiig Nilssen
			   Erna Rodahl 
		  Anne Berit Andersen
		  Tormod Borgen Rogne

Bankkonto: 	 1594 46 82756
Regnskapsfører:	 Håkon Semb
Ansvarlig utgiver: 	 Sem menighetsråd
Design/grafisk produksjon:	 G design, Andebu/Notodden
Trykk:	 Erik Tanche Nilssen, Skien
			 

DEN NORSKE KIRKE
Sem menighet

DET SKJER

Kommende aktiviteter for barn

Kommende aktiviteter for voksne

FORSIDEBILDE:
Spansk julekrybbe
Tormod Borgen Rogne

DIAKONATETS HYGGETREFF PÅ SEM OG BARKÅKER
Vi har nå slått oss sammen så julemøte i desember blir på 
Sem menighetshus 1. desember.
Hyggetreff våren 2022:
2. februar og 6. april på Barkåker menighetshus
2. mars og 4. mai på Sem menighetshus
Kontaktperson for skyss på Sem: Inger Johanne Clausen 
918 95 456. Og på Barkåker Annlaug Wold 952 444 35

NMS Misjonskafe 26. januar, 23. februar, 30. mars, 27. april
kl 11:00-13:00 i Vearkirken

Bønn i Vear kirke hver mandag kl. 07.00 og 19.00

Deadline neste utgave: 22. februar

Julekrybbesamling for 5-åringer: torsdag 09.12.21 kl 1630 på Barkå-
ker menighetshus. Påmelding. Kontakt Camilla Jørgensen, tlf 415 00 557
Juletrefest for hele familien. Sem menighetshus 02.01.22 kl 16:00.
Babysang: Vear kirke annenhver torsdag kl 10:30. Sangstund og prat 
for babyer med foreldre/foresatte. Kontakt menighetspedagog Camilla 
Jørgensen: cj987@kirken.no 
Utdeling av 6-årsbok: Familiegudstjeneste med utdeling av 6-års bok 
søndag 13.02.22 kl 11 i Sem kirke.
Semsklubben på Sem menighetshus (1.- 4. trinn): 10.01, 24.01, 07.02, 
28.02, 14.03, 28.03, 08.04 (Amigos), 25.04 (På Hesby), 02.05, 09.05. 
Semsgjengen på Sem menighetshus (5. -7. trinn): 17.01, 31.01, 14.02, 
07.03, 21.03, 08.04 ( Amigos), 25.04 ( På Hesby), 09.05.
Tønsberg Domkirkes Aspirantkor, 3.- 6. trinn: Øvelse i Solvangkirken 
hver torsdag kl 17:15- 18:45. Kontakt: dirigent Charlotte Fongen, tlf 930 
43 811
Tønsberg Domkirkes Minores, kor for 1.- 2.trinn: Øvelse i Solvangkir-
ken hver torsdag kl 17:15- 18:00. Kontakt: dirigent Charlotte Fongen, tlf 
930 43 811
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BISKOPENS JULEHILSEN

Når vi tar bort all inn-
pakning, glitter og stas, 
er det et veldig enkelt 
bilde som gjenstår som 
selve julens hjerte: et 
sårbart spebarn født inn i 
en natt så klar og kald, i 
en krybbe i en stall. Det 
er et kraftfullt bilde også 
på vår sårbarhet. 
	 For en tilfeldig forbipasserende må det ha sett 
ganske hverdagslig ut, men for de første som kom på 
barselvisitt, ble det klart at det var selve håpet som var 
født til jord. 
	 Det skjedde så umerkelig og stille. Gatene var for-
latt og vertshusene overfylte. Ingen opptog og fyrver-
keri for den lille. Men englene, Guds egne budbærere, 
var der og lyste opp den mørke vinternatten. 
	 Meteren er blitt et velkjent begrep gjennom koro-
natiden. Av omsorg for hverandre har vi måttet holde 
avstand, og helseministerens metermål ble flittig brukt 
som en veileder og et symbol på smittevernet. Nå kan 
vi heldigvis slippe andre nærmere inn på livet og tillate 
oss både et håndtrykk og en klem når det faller naturlig. 
	 Denne juletiden erstattes meteren av en halvmeter. 
Julenattens håpstegn er en halvmeter av kjøtt og blod, 
av myk og naken hud som appellerer til all vår omsorg 
og nærhet og kjærlighet. Når Gud lar seg føde inn i 
vår verden, så kommer han på nøyaktig samme måte 
som da alle vi andre begynte vår livsvandring. 
	 Det var en uventet vending for alle som håpet at 
Gud skulle gripe inn og gjøre vei i vellinga for sitt 
eget undertrykte, okkuperte folk. I stedet for å komme 
som hærfører for en mektig armé, kom han som en 
ydmyk og sårbar tjener. 
	 Men etter hvert forstod vi at denne fødselen er 
bekreftelsen på at Gud holder sine løfter. Profetene 
hadde flere hundreår tidligere snakket om et barn som 
skulle fødes og være Fredsfyrsten og tegnet på Guds 
nærvær midt i all sorg og frykt og smerte og ensom-
het. 
	 Også denne julen utfordres vi til å elske slik Gud 
elsker, dele slik Gud deler, være nær hos hverandre og 
hos de som trenger omsorg og trøst slik Gud etter sitt 
løfte er nær hos oss i all vår nød. Vi kan omfavne det 
sårbare, nyfødte barnet i Betlehem ved å omfavne de 
som er utsatte og nakne i dagens verden. 

Slik kan håpet leve videre og julegleden spres.

Biskop Jan Otto Myrseth

En halvmeter med håp Redaksjonen 
har ordet
Så er tiden kommet når vi igjen nærmer oss en ny jul, i 
2021. Mange av oss opplever at tiden går veldig fort når 
vi kommer opp i årene, og at det ikke er lenge siden vi 
sist kastet ut juletreet og ryddet bort julepynten i fjor. 	
	 Når vi hadde lagt julefeiringen bak oss i pandemiåret 
2020, trodde mange at vi innen rimelig tid skulle komme 
mer og mer over i en normaltilværelse dette året. 
	 Men nå som vi igjen nærmer oss julen 2021, har vi 
fortsatt COVID-19 å hanskes med.  Smittetallene øker 
dramatisk og FHI oppfordrer oss til fortsatt å utvise for-
siktighet og at vi må vaksinere oss helst opp mot 90% av 
befolkningen. Men det er dessverre mange som vegrer 
seg, så det er for mange tunge skyer over oss også her i 
Norge, nå  som vi skal gå inn i en ny julefeiring.
	 Men da er det viktig at vi klarer, og prøver å fokusere 
på de positive verdier rundt oss. Vi er alle så heldige 
som får bo og vokse opp i verdens beste land, - Norge. 
Vi har alle vunnet i Lotto. Med demokrati og frihet til 
å si og mene det vi vil, betyr enormt mye når vi ser 
hvordan forholdene er i mange andre land. Også land i 
Vesten, som vi kan sammenligne oss med.
	 Vi kan feire julen med fokus på familien, god mat, 
fellesskap og trygget og kjærlighet. Men også få lov, 
uten fare for å bli arrestert eller andre represalier, å gå i 
kirken og ta del i feiringen av den største julegaven som 
er oss gitt, nemlig Vår Herre Jesu Kristi fødsel. Må hans 
fred og kjærlighet få plass inn i våre hjerter, og be om at 
julen og året 2022 må bli et bedre år med mindre syke 
og døde med COVID -19 virus. Men med mer omsorg 
og nestekjærlighet til de rundt oss.
 

Tormod Borgen Rogne

Konkurranse
Konkurransen i forrige nummer ga løsningsordet 
KONFIRMANT. Den heldige vinneren ble Julian 
Berentsen fra Barkåker. Vi gratulerer, og premie 
er levert den unge vinneren! 

Siden det har vært svært liten respons på 
konkurransen i Semstikka, velger redaksjonen 
å avslutte denne aktiviteten. Takk til dere som har 
deltatt!
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En spent tid - Estland
Av Magne Mølster

Som noen kanskje har fått med seg, 
har Baltikum, og deriblant Estland, 
for tiden mørkerødt koronanivå. 
Idag er gjennomsnittlig smitte per 
100 000 innbyggere de siste 14 
dager så høyt som 1125. Dette til 
tross for at uvaksinerte (og de som 
hadde korona for mer enn et halvt 
år siden) er utelukket fra store deler 
av samfunnslivet, og flere steder 
mister de jobbene sine.. Nå inn-
fører regjeringen ytterligere tiltak 
mot denne gruppen for nærmest 
å tvinge flere til vaksinasjon (per 
i dag er drøyt 58 prosent av den 
estiske befolkningen vaksinert, 
barn medberegnet i dette tallet). 
Både vaksinerte og uvaksinerte blir 
syke, men alvorlig sykdom og død 
rammer spesielt uvaksinerte i risi-
kogruppene. Det er for øyeblikket 
et sterkt press på sykehusene.
	 For meg, som følger med på 
nyheter fra Norge, slår det meg 
hvor forskjellig vaksinasjonspro-
sessen har vært i Norge og Estland. 
I Norge er folks tillit til stat og 
helsesektor stor, og folk regner 
for det meste med at de kan stole 
på informasjonen de får. I Estland 
er tilliten til statssystemet langt 
lavere, noe som sikkert har en for-
historie i kommunisttiden. Når da i 
tillegg de store mediekanalene har 
forbigått i stillhet det meste som 
har med bivirkninger å gjøre, og 
hadde egne annonser for å få folk 
til å vaksinere seg, mister en del til-
liten til informasjonen de får høre. 
Det lukter propaganda og tvang, 
som igjen føder motstand. Det er i 
hvert fall min analyse
	 Men korona er ikke det eneste 
samtaleemnet om dagen. Det er 
rekordhøye strømpriser, som gjør 
en økonomisk anstrengt hverdag 
særdeles vanskelig for noen. Og 
oppe i dette har vi akkurat hatt 

lokalvalg. Valget gikk som vanlig 
fredelig og fint for seg, men ble 
mye preget av nasjonale spørsmål 
(som korona og strømpriser), og av 
at det for første gang var tillatt med 
politisk reklame på radio og TV. 
For min del hadde jeg gleden av å 
være førstegangsvelger i Estland.	
Oppe i dette timelige er kirkene 
åpne og aktive. Det estiske kirke-
rådet klarte på underfullt vis å få til 
en avtale med regjeringen i august 
om at man ikke trenger koronapass 
for å gå på gudstjenester, kvelds-
bønn osv. i kirka. Slike pass trenger 
man veldig mange andre steder 
(f.eks. kino, kaféer, treningssenter, 
svømmehaller, kulturarrangemen-
ter, muséer osv.). Kirkegjengerne 
må da passe på å bruke maske eller 
visir, og kirkerommet ikke fullere 
enn 50 prosent. For vår menighets 
del prøver vi nå å fokusere på det 
vi kan gjøre, for Jesus sa jo «Kom 
til meg, alle dere…». Vi har for 
eksempel lovsangskvelder, guds-
tjenester, barnekirke og babysang. 
Oppe i en vanskelig tid trenger folk 
likevel troen og fellesskapet.
	 Veslemøy Heintz Grydeland 
ankom i midten av september, og 
har så langt kommet flott inn i 
arbeidet. Hun deltar i menighets-
arbeidet både i Mustamäe og Saku 
menigheter, særlig innen barne- og 
ungdomsarbeid. Dessuten er hun 
hver torsdag på plass i bruktbutik-
ken Magda Misjonipood (misjons-
butikken til Mustamäe menighet). 
Vi er veldig takknemlige for at 
hun har kommet, og glade for at 
barna våre har én til å snakke norsk 
med i Estland – i tillegg til meg 
selv. For det blir dessverre ikke 
så mange personlige møter med 
familie og venner i Norge i disse 
koronatider… På bildet er Vesle-
møy sammen med Tiina Klement, 
presten i Mustamäe.
	 For et par uker siden arrangerte 

Saku menighet tur til Sør-Estland.. 
En del estiske lutherske menighe-
ter er med på et prosjekt der man 
ved loddtrekning trekker en annen 
menighet som «forbønnsmenig-
het» for ett år. Vi «vant» dette året 
Halliste menighet, og nå fikk vi 
besøkt dem. I tillegg besøkte vi et 
par andre kirker i området, mens 
den aller siste «attraksjonen» var 
ute i naturen. Blant de reisende var 
det mange enslige pensjonister og 
uføretrygdede – og de var veldig 
fornøyde.
	 De siste par ukene har flere nye 
mennesker oppsøkt kirka vår. Flere 
har kommet for å tenne lys. Noen 
av dem har ønsket å minne sine 
døde. Så gjenstår det å se om dette 
er en ny trend eller ikke. I alle fall 
setter slike møter med mennesker 
spor, og gir mening inn i en spen-
ningsfylt og spent hverdag her i 
Estland!

	 Til slutt tar jeg med at for hal-
vannen uke siden hadde jeg æren 
av å ta imot EELK sin samar-
beidsmedalje på vegne av tidligere 
generalsekretær i NMS, Jeffrey 
Huseby. På samme tilstelning fikk 
Ave tildelt tittelen årets barnear-
beider i EELK for 2020, mens jeg 
fikk kirkens «æresbrev». Så var 
det kjekt å treffe «ækt trøndera» 
i domkirka (Helge Venås, Ann-
Elin Winsnes Slettahjell og Audun 
Slettahjell fra Byneset menighet), 
som fikk samarbeidsmedalje for sin 
innsats i Estland innen diakoni og 
som partnere for Helme menighet i 
Sør-Estland.

VÅRT NYE MISJONSPROSJEKT
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Anne har minner om barndom-
mens jul. Med travle utearbeidende 
foreldre kunne julaften komme litt 
brått på. Ofte var ikke alt var helt 
ferdig og i orden når jula ble ringt 
inn. Men det ble alltid jul. Det var 
ekstra stas å gå rundt på julaftens 
formiddag og ønske god jul til 
naboer, venner og kjente. Vi ville 
at jula skulle vare lenge, og hvis 
juletreet fikk nye skudd, fikk det 
stå til 31. janur, husker Anne.
	 Hun synes det kan bli for mye 
nisser i jula, og ønsker seg en mest 
mulig «nissefri» jul. Unntaket er 
blånissene. De står for kvalite-

HVA BETYR JULA FOR DEG?

Samtale med Anne Martea Rudland Larsen, aktiv i Sem 
menighet, bl.a. i trosopplæringsarbeidet i kirken

ter som Anne setter pris på. Hun 
vil også helst at vi feirer jul fra 
julaften. Det kan bli i meste laget 
når hele samfunnet begynner med 
julepynt og julemat allerede tidlig i 
november. 
	 En viktig tradisjon for henne er 
julekrybba. Hun har laget sin egen, 
og også laget og gitt bort jule-
krybber til tre fadderbarn. Denne 
tradisjonen startet da det første 
fadderbarnet ble født i 1984. Fad-
derbarna (alle jenter) har siden da 
fått en hjemmelaget figur til krybba 
hver jul frem til de kom i tenårene. 
	 Anne bruker tekstiler og stål-
tråd når hun lager figurene sine. 
Krybbene ble etter hvert fylt med 
Jesusbarnet, Maria, Josef, konger 
gjetere, sauer og palmer. På en tur 
til Israel fant Anne noen kamel-
figurer som hun kjøpte. Kamelene 
fant også veien til julekrybbene. 	
	 Hennes egenproduserte historier 
knyttet til figur-ene har fått plass 
i ringpermer. Nye historier tilpas-
set jentenes alder og interesser 

har bidratt til å gi figurene et eget 
liv. Historiene og figurene måtte 
sendes med posten, og har alltid 
kommet frem til Horten, Bergen og 
Nord-Troms til jul.
	 Sang og musikk betyr mye for 
Anne og familien. Alle julesan-
gene, og særlig «Det lyser i stille 
grender» skaper en god ramme for 
julefeiringen. Anne synger i koret 
Borre Vocale. Fast innslag i jula 
er at koret synger i Borre kirke 1. 
juledag. Anne og familien går i 
kirken på julaften. Det betyr noe at 
kirken rommer alle, sier Anne. Alle 
skal være velkommen akkurat som 
den de er.
	 Noe av det viktigste med den 
kristne jula er at den rommer et 
mysterium vi ikke helt kan forstå, 
men som vi velger å tro på. 
	 Og at Gud holder fast på sin 
miskunn i tusen slektsledd, og at 
hans velsignelser er uendelige, det 
er Anne ganske sikker på.

Karina Hansen

Vi er takknemlige for at vi nå har 
fått ordentlig gulv i Saku kirke, 
ventilasjonssystem i kjelleren er på 
plass, og alle toalettene er omtrent 
ferdige! Også i Mustamäe er det 
arbeid på gang.
Her er noen aktuelle forbønnste-
maer:

– Menighetsmedlemmene våre 
i Mustamäe og Saku; for deres 
fysiske og mentale helse.
– Kirkebygging og økonomi!
– For to stykker menigheten er i 
kontakt med som er stoffavhen-
gige.
– Barne og ungdomsarbeidet, både 
i Mustamäe og Saku menigheter, 
samt i LNÜ (den estiske barne og 
ungdomsorganisasjonen). Spesielt 
for ungdommenes bibelskole, som 
støttes av NMS.

– Plussmeedia sitt arbeid for og 
med ungdom (også NMS-støttet 
prosjekt).
– Politikere og sykehusansatte i 
Estland.
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MENIGHETSPEDAGOGENS HJØRNE 
v/Camilla Jørgensen 

Julekrybbesamling for 
5-åringer med familie
Torsdag 9. desember 2021 invi-
terer vi 5- åringer med familie til 
samling rundt julekrybba. Dette 
trosopplæringstiltaket foregår på 
Barkåker menighetshus, men alle 
5- åringer i hele soknet er invitert. 

Vi starter samlingen med pizza 
kl 16:30, så da trenger dere ikke 
tenke på middagsmat den ettermid-
dagen. Etterpå er det samling der 
vi blir godt kjent med juleevange-
liet, og studerer de vakre julekryb-
befigurene i tre. Vi synger også 
kjente julesanger. Vi gleder oss 
over igjen å kunne invitere til dette 
tiltaket! 

Husk påmelding på www.sem.
menighet.no

KONFIRMANTER I 
SEM SOKN 2021-2022
Årets nye konfirmanter som skal 
stå til konfirmasjon i Sem og Vear 
kirker mai 2022 (alfabetisk rekke-
følge etter etternavn):
 Tine Aasland, Barkåker
Thea Breiner Fagerlund Abraham-
sen, Vear
Kristoffer Matre Bjerkøy, Vear
Mathias Reitzel Bjørn- Hansen, 
Barkåker
Max Bogevik, Sem
Frida Bolkesjø Brandt, Vear
Sebastian Wenger Brekke, Vear
Anna Knapstad Dehli, Barkåker
Victoria -Helen Tostrup Eilertsen, 
Vear

               

  VELKOMMEN TIL  

JULETREFEST 
 

SEM MENIGHETSHUS  
(adr: Gamle Ramnes vei 13) 

  SØNDAG 2. JANUAR 2022  
Kl 16:00- 18:00 

 
JULEANDAKT FOR BARNA 

 
PIZZA, KAKER, KAFFE OG SAFT SERVERES 

  GANG RUNDT JULETREET 
LEKER 

 
GRATIS 

MULIG Å GI EN GAVE TIL SEM MENIGHETS EGET ARBEID 
 

VI TROR AT VI OGSÅ I ÅR HAR VÆRT SÅ SNILLE AT 

NISSEN KOMMER PÅ BESØK  
 

                                                                                
 
 
 

ARR: Sem menighet, Den norske kirke 

Til dette arrangementet 
inviteres spesielt alle døpte 
5-åringer med familie (de 

som blir 5 år i 2022). Dette 
er en del av Sem sokns 

trosopplæring. 
Arrangementet er også 

åpent for alle.  

Foto: Bo Mathisen/ Den norske 
kirkes bildearkiv. Kirken.no

Isabelle Evensen, Vear
Mia Aas Fanebust, Sem
Emilie Tygsett Flaatten, Sem
Nora Syverstad Flaatten, Barkåker
Emma Lovise Gjerstad, Vear
Mia Grønsten, Vear
Noah Damgaard Gundersen, Sem 
Tommy- Theodore Marthinsen 
Hagen, Vear
Julian Haugo, Sem
Sara Prynmo Heimestøl, Vear
Malin Hildre, Barkåker
Robin Holtan, Barkåker
Victoria Isaksen, Barkåker
Camilla Mari Aasestrand Jansen, 
Sem
Matilde Haga Kaarstein, Barkåker
Michelle Karlsen, Vear
Ulrik Kolstad, Sem 

Ida Sofie Breian Langø, Vear
Felisa Muños – Engenes, Barkåker
Frida Hagen Nilsen, Vear
Lukas Nordahl, Barkåker
Nora Jøranli Omberg, Vear 
Isabella Rogne, Barkåker
David Moldfjell Spangelo, Sem
Alexandra Jørstad Strånd, Barkå-
ker
Markus Thorvaldsen, Vear
Jacob Ugland, Sem
Fanny Josephine Wedel Jarlsberg, 
Tønsberg
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MIN SALME V/KARINA HANSEN

JARLSBERG
9 - 21 (22)

Når vi går inn i advents- 
og julehøytiden, velger 
jeg meg julesalmen eller 
sangen «I en natt» med 
tekst og melodi av Bjørn 
Eidsvåg. Sangen kom ut på 
platen «Allemannsland» i 
1993. 
	 Sangen er dermed en 
av våre nyere sangskat-
ter, men med det gamle og 
velkjente temaet om Gud 
som kom ned til oss og ble 
menneske. Dette evangeliet 
kjennes likevel stadig nytt, for jeg slutter aldri å undre 
meg over dette mysteriet som jule-evangeliet repre-
senterer. 
	 En helt umerkelig, ubetydelig og fattigslig fødsel 
ble en merkelig, betydelig og rik hendelse som foran-
dret verden for alltid. De tre versene har ingen over-
flødige ord. Sangen er blottet for svulstige, religiøse 
begreper. Det er julens budskap som formidles rent, 
enkelt og upyntet. Melodien er også enkel. Jeg tenker 
at denne sangen er lett å lære og lett å synge for men-
nesker i alle aldre.
	 Når vi ser hvordan samfunnet rundt oss gjør julen 
til den mest påkostede, overpyntede og kommersiali-
serte av alle høytider, kan noen hver av oss kjenne på 
prestasjonsangsten med tanke på alt som skal ordnes 
og forberedes. Da kan det være godt å prøve å være en 
Maria; Martas søster som velger den gode del fremfor 
«å gjøre seg strev og uro med mange ting».  (Luk. 10, 
38-42) Den gode del er for meg bl.a. å lytte til denne 
og andre av våre mange julesangskatter. Det gir ro å 
finne tilbake til det enkle og sanne i jule-evangeliet:
«Frykt ikke, jeg er kommet til dere med bud om en 

stor glede, en glede 
for hele folket: I 
dag er det født dere 
en frelser i Davids 
by; han er Kristus, 
Herren.»

I EN NATT
I en natt så klar og kald av en ung og tapper mor
I en krybbe i en stall fødtes håpet til vår jord.
Så umerkelig, så stille, byens gater helt forlatt.
Ingen opptog for den lille. Lyset kom en vinternatt.

Gjeterne satt rundt sin grue, skremtes opp av lys og lyd.
Himmelen sto i veldig lue, engler sang om fred med fryd.
Ikke frykt, vær ikke redde. Gud har kommet til vår jord.
Nå i natt var det det skjedde. Gå til barnet og hans mor.

I det stille til de små bringer Jesus håp om fred.
Og han kommer da som nå fra sin himmel til oss ned.
Julenatt med lys og glede minner oss om Gud som kom
Evig er han her til stede. Nå står grav og krybbe tom. 

Jeg utfordrer Kjell Horpestad til å skrive om «Min 
salme» i neste nummer av Sems-stikka

Himlen sto i veldig lue
Engler sang om fred

med fryd
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Tønsberg søppelplukkerlag er inndelt i roder og 
samarbeider tett med Frivilligsentralen i Tønsberg 
kommune. Semsbyen søppleplukkerlag er en rode.
  
Rodeleder Ole Sverre Lund forteller at det er 22 regis-
trerte frivillige pensjonister og yrkesaktive som deltar 
i Semsbyen søppelplukkerlag. Semsbyen og omegn er 
inndelt i 15 ansvarsområder med 1-2 deltakere innenfor 
hvert ansvarsområde.
	 Fellesplukkinger gjennomføres ca. to ganger hver 
måned i sommerhalvåret, noe sjeldnere i vinterhalv-
året. I tillegg til fellesplukkinger, plukker hver enkelt 
deltaker selv uavhengig av andre når de har anledning 
og lyst.
	 Etter fellesplukkinger inviteres deltakere på kaffe og 
litt mat på Sem Seniorsenter. I tillegg til å gjøre det tri-
velig for alle som bor og ferdes på Sem, er det sosiale 
fellesskapet viktig for de som deltar.
	 Frivilligsentralen bidrar med nødvendig utstyr som 
jakker, refleksvester, klyper, hansker og sekker/poser. 
Det er godt samarbeid med Bydrift i Tønsberg kom-
mune. De henter fulle  sekker og større ting som er for 
tunge å bære når de blir bedt om det.
	 Å plukke søppel er god trim. Søppelplukkerne tref-
fer mange hyggelige mennesker på rundene. Mange 
barn spør om hvorfor vi gidder å plukke søppel. Da blir 
det anledning til å få en god prat om miljøspørsmål.
	 Ole Sverre forteller at søppelplukkerne merker en 
forskjell. Det er mindre søppel langs veiene, på torg 
og plasser nå enn før.  Hundeeiere er generelt flinke 

til å bruke hundeposer, men dessverre er det noen som 
kaster hundeposene inn i busker og kratt selv om søp-
pelkasser ikke er langt unna. De skulle ikke hatt hund, 
sier Ole Sverre.
	 Søppelplukkerne forventer at forretningsdrivere og 
huseiere plukker søppel som ligger utenfor sin egen 
forretning eller eiendom. 
	 Ole Sverre sier til slutt at det er plass til flere i Sem-
sbyen søppelplukkerlag. Han ber om å bli kontaktet 
hvis det er flere som vil bidra.

Ole Sverre Lund, tlf. 913 25 039

Semsbyen søppelplukkerlag gjør en flott innsats 
og bidrar til trivsel på Sem

Noen av deltakerne i Semsbyen søppelplukkerlag. 
Fra venstre: Ole Sverre Lund, Eva Marit Allerød, Liv 
Skjoldal, Sigmund Skjoldal, Ruth Irene Himberg og 
Ruth Tenden

Julebasar på Barkåker
Lørdag 13. november var storsalen på 
Barkåker menighetshus full av små og store. 
For de små var det mulig å ta lodd på 
barnegevinst eller prøve lykkehjulet. De store 
kunne kjøpe årer eller ta lodd på de mange 
gevinster som stod utstilt på langbordet

I lillesalen kunne en få kjøpt pølser eller 
deilige, hjemmebakte kaker.

Kulturelt innslag var det også. Dagfinn Bugge 
intervjuet Tormod Borgen Rogne som hadde 
vært verdensmester i plystring. Deretter plystret 
Tormod tre melodier for en lydhør forsamling.

Det var hyggelig å kunne gå på basar på en grå 
novemberdag.

ABA
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Kirkestua i Vear 
kirke er tatt i bruk
Etter gudstjenesten 3. oktober 
sto kirkestua klar med flotte, nye 
møbler. Kjøkkenet var for lengst 
ferdigstilt. Da var det bare å ønske 
velkommen til kirkekaffe etterfulgt 
av årsmøte. 

Kirkestua kan også leies ut. En 
foreløpig leiepris er satt til kr 
1.000. Kirkestua rommer 50 styk-
ker, i tillegg er det kjøkken med 
servise til like mange. 

Ta kontakt på telefon 919 94 195 
for å avtale leie. (Erna Rodahl)

Vi tror kirkestua vil danne ramme 
omkring mange viktige og verdi-
fulle samlinger av ulike slag. 

Foto:
Erna Rodahl 
Ingrid Wiig Nilssen
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NY GUDSTJENESTEORD-
NING OG MUSIKK
Det er nå utarbeidet og vedtatt 
nye gudstjenesteordninger i Den 
norske kirke til bruk i sønda-
gens gudstjenester. Innholdet og 
gangen i gudstjenesten har gjen-
nomgått noen små justeringer, 

og det er nå anledning til å ta i bruk forskjellige serier 
av musikk til de faste leddene - Kyrie - Gloria - Sanc-
tus og Agnus Dei. 		  Det gis nå mulighet 
til å velge mellom tre forskjellige serier til den ordinære 
gudstjenesten, samt musikk tilpasset faste- og festtiden. 
Musikken vi kjenner til og som vi har sunget i mange 
år er det fortsatt mulig å bruke, men Sem har vedtatt og 
ta bruk en av de nye seriene. Denne musikken har vi 
nå smått om senn tatt i bruk og i løpet av noen uker vil 
denne musikken være innført. 
	 Menigheten må i en tid fremover være forberedt på 
at det øves på enkelte ledd i starten av gudstjenestene.

ADVENT OG JUL
Advent og jul nærmer seg og vi håper nå på en mer 
tradisjonell tid med gudstjenester og konserter i våre 
kirker. Her er en oversikt over det våre egne kor har 
på programmet frem til jul:
Tønsberg domkirke søndag 5. des. kl. 20* 
	 Åpningskonsert Domkirkefestivalen: 
	 Saint-Saëns Juleoratorium 
100 år etter hans død er fortsatt Camille Saint-Saëns 
eventyrlige og særegne tolkning av juleoratoriet blant 
de største fra sin tid. Med dette åpnes årets Domkirke-

KANTORS HJØRNE 
v/Tonny Krokengen

OSEBERG BEGRAVELSESBYRÅ AS
Valløveien 58, 3152 Tolvsrød - Vakt tlf. hele døgnet: 46 28 90 40 

web: www.obb.as

festival. Hjertelig velkommen til en fortryllende start 
på juletiden! 
Tønsberg domkor 
Solister: Espen Melbø, orgel , Anette Dean, dirigent 
Billetter kr 275 ved inngang og Ticketco.no 

Tønsberg domkirke mandag 13. desember kl. 18
Luciakonsert
Minores og Tønsberg domkirkes aspirantkor 
Charlotte Fongen, dirigent
Tonny Krokengen, klaver
Kristinaforeningen. Fri entré 

Tønsberg domkirke torsdag 16. desember kl. 19 
“Juletoner” 
Tønsberg domkirkes jentekor 
Strykekvartett 
Tonny Krokengen, klaver/orgel 
Charlotte Fongen, dirigent 
Billetter ved inngang og TicketCo 

Sem kirke fredag 17. desember kl. 19
Julekonsert
Tønsbergs sangforening
Svein Tore Ringøen, dirigent
Billetter

Camilla har i flere år tatt tilleggsut-
dannelse ved Det teologiske Menig-
hetsfakultet for å bli kateket. Dette 
har hun gjort ved siden av jobben som 
menighetspedagog  i Sem menighet. 
	 Camilla avla sin siste eksamen i 
vår og er nå klar til å bli vigslet som 
kateket.  
	 Det er en stor dag for henne og vår menighet! 
Biskop Jan Otto Myrset kommer til Sem kirke i den 
anledning, og  Sem menighetsråd lager til ekstra kir-
kekaffe!
	 Vi håper mange kommer på gudstjenesten denne 
søndag formiddag!

Dagfinn Bugge

Camilla Jørgensen vigsles som kateket 
i Sem kirke søndag 16. januar
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GOD BOK!

Åpent: 
man-fred 10-17, torsdag 10-18,  

lørdag 10-15 

Semsbyveien 81, 3170 Sem - Tlf: 333 17 740

www.millemaane.no

millemaanesem MilleMåne

•	 Vear kirke, 919 94 195
	 Kirkestua kr 1.000,-
	 (Erna Rodahl)
• 	 Barkåker menighetshus
	 Storsalen: kr 1000,-, 
	 Lillesalen: kr 400,-
	 Tlf. 40 20 04 25
•	 Sem menighetshus
	 Storsalen: kr 1000,-, 
	 Lillesalen: kr 600,-
	 Tlf. 412 91 003 
	 (Sigve Færevåg) 
	 sem.menighetshus @gmail.com.

Utleie for 
arrangementer
(Barnedåp, konfirmasjon, 
selskap, m.m.)

Denne gangen er det Gerd 
Iren Tala fra Sem som presen-
terer sin bok.
 
Tittel:	 Hans Nielsen Hauge. 	
	 Mannen som forand-	
	 ret Norge.
Forfatter:	 Alv Magnus
Antall sider:	359
Utgitt:	 2020  
Sjanger:	 Historie? 

Alv Magnus har magistergrad i 
religionssosiologi ved UiO der 
han bl.a. studerte Haugevekkelsen 
og dens virkninger på det nor-
ske samfunnet. Boken er basert 
på hans forskning på 70- tallet og 
studier av Haugevekkelsen i senere 
år. Alv Magnus er grunnlegger av 
Ungdom i Oppdrag, Norge og er i 
dag pensjonist.
	 Alv Magnus skriver i forordet 
at «Jeg blir ikke ferdig med Hans 
Nielsen Hauge», og videre at 

«Fra en enkelt person 
sprang en bevegelse 
som endret det nor-
ske samfunnet på 
1900-tallet til det 
bedre på område etter 
område. Det burde 
være allmennkunn-
skap». Etter å ha lest 
boken støtter jeg abso-
lutt utsagnet.
	 Litt kort om Hans 
Nielsen Hauge: Født 
1771 i Rolvsøy, Østfold, bonde-
sønn. I oppveksten var han flere 
ganger i livsfare og hadde min-
dreverdighetsfølelse. Den 5.april 
1796, mens han jobbet ute, hadde 
han et sterkt møte med Gud, av 
noen omtalt som åndsdåp. Det var 
etter denne hendelsen han fikk 
en voldsom vitnetrang, og det er 
bl.a. tegnet oversikt over hvor han 
vandret i årene 1797 – 1804 og alle 
stedene han besøkte.	
	 Noe av det mest fascinerende 
synes jeg er å sette seg inn i 
«tidsånden», styresett og vilkår for 
nordmenns liv på denne tiden, og 
hva Hauge og haugianerne opp-
nådde på tross av store begrens-
ninger og forfølgelser. Norge var 
en «koloni» under Danmark, og 
ni tideler av Norges befolkning på 
litt under en million var knyttet til 
landsbygda og jordbruket. Det var 
et rigid standssamfunn, mange var 
analfabeter, og målet var livber-
ging. Det krevdes pass for å reise 
rundt i Norge. Folk hadde ikke 
lov til å søke arbeid utenfor sitt 
hjemsted, og de hadde heller ikke 
lov til å ha møter uten godkjenning 
fra myndighetene.
	 På den tiden ble den kristne 
tro og utøvelsen av den for det 
meste forvaltet av prestene, og de 
var stort sett preget av rasjona-
lisme, eller opplysning.  Sjelesorg, 
åndelig oppbyggelse mm. hørte 
til sjeldenhetene fra prekestolene, 

og bygge personlig tro 
var vanskelig fordi de 
fleste var analfabeter 
og prisgitt prestenes 
forkynnelse. Hauge 
forkynte, som Luther, 
at «Skriften alene» 
var øverste autoritet i 
liv og lære, og det falt 
ikke i god jord hos 
samtidens geistlige og 
embetsverk. Ringvirk-
ningen av at folk fikk 

en personlig tro var at de også be-
gynte å tro på egne evner på andre 
områder. De fikk etter hvert stor 
innflytelse og tillit i samfunnet, og 
med grunnloven i 1814 fikk de rett 
til å sende representanter til Stor-
tinget.  I boka nevnes flere kjente 
personer som enten var haugianere 
eller knyttet til haugianere. Hau-
gianerne klarte også å bevare vek-
kelsen innad i kirken, i motsetning 
til senere vekkelser som stort sett 
førte til brudd og egne samfunn.
Innholdet i boka er godt dokumen-
tert med mange kildehenvisninger.
	 Jeg anbefaler boka for unge 
voksne og voksne, som sagt oven-
for, som del av vår allmennkunn-
skap.

Jeg utfordrer Vigdis Jodaa Holm, 
Vear, til å presentere sin bok i neste 

nummer.
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SLEKTERS GANG

Totalleverandør av vanningssystemer til:
PARK, IDRETTSANLEGG, HAGE OG ANLEGG

Tlf.  33 30 86 60, 91 39 21 11
Hortensveien 131, 3157 Barkåker

Tormod Borgen Rogne

Julen er den høytid hvor det er 
skrevet mest sanger som inneholder 
julens budskap om glede og Jesu 
fødsel. Det er derfor det er så mange 
julekonserter hvor artister kan boltre 
seg med den ene vakre sangen etter 
den andre. Alle har vi sikkert en eller 
flere favoritter, og det har jeg også i 
kraft av å være artist. Men nå vil jeg 
her sette et lite fokus på en julesang 
som ble skrevet på Toten, nært mitt 
fødested Gjøvik, av Marie Wexelsen i 
1859: Jeg er så glad hver julekveld.
Marie Wexelsen levde fra 1832-1911.
	 Etter det som jeg har hørt om 
denne sangen var at den ble skrevet 
da hun var 27 år og bodde på gården 
Øvre Sukkestad på Østre Toten. Ma-
rie  var yngste barn av i alt ni barn. 
Familien hennes var til gudstjeneste 
i Hoff kirke og hun ventet på at de 
skulle komme hjem og feire julaften 
sammen. Da kommer disse versene 
klart frem for henne,- 9 vers, som 
forteller om hennes glede og takk-
nemlighet over å få feire Jesu fødsel.
	 Rett føre jul i 1859 kom det ut ei 
tynn liten bok, »Ketil, en Julegave 
for de Smaa af I.L.» Det var hennes 
pseudonym. Fremst i boka står diktet, 
som senere ble tonesatt av Peder 
Knudsen fra Ålesund, og skulle være 
en ekstra julegave til barna fra forfat-
terinna. 
	 Marie vokste ikke opp i et rikt 
hjem på gods og gull, men det var et 
rikt hjem på kjærlighet og faderlig 
omgjengelse, skriver en av hennes 

28. august
Jørgen Nyvold, Slagen kirke
10. oktober
Mie Dehli Bjerke, Sem kirke
Astrid Prado Paetz, Østre Halsen kirke
17. oktober
Theodor Damm-Søyland, 
Tønsberg Domkirke
24. oktober
Sofie Riiber Løkø, Sem kirke
Ingrid Husevåg Thorsåshaugen, 
Sem kirke
31. oktober
Emilie Sophie Strømholt, 
Tønsberg Domkirke
14. november
Veronica Prenda Øvrevold, 
Slagen kirke

2. september
Henrikke Johanne Tveit, Sem kirke 
1. oktober
Bjørn Arne Hagen, Sem kirke
15.oktober
Wenche Frøyland, Sem kirke
21. oktober
Arild Kringen Wåle, Sem kirke
Gunnar Hogsnes, Sem kirke
22. oktober
Kjell Hansen, Sem kirke
Solveig Rasmine Håvåg, Sem kirke
4. november
Arne Lorentz Nilsen, Sem kirke
9. november
Odd Richard Andersen, Mariakapellet
11. november
Asbjørn Broen, Sem kirke
12. november
Torstein Mæle, Sem kirke

En av de kjære 
julsesangene

brødre, Hans Wexelsen. Det fortelles 
om Marie at hun hadde et åpent sinn 
og ei glad, grundtvigiansk kristentru. 
Hun ble boende på Sukkestad så 
lenge foreldrene levde. Faren døde i 
1867 og moren i 1873. Rundt 1880 
slo hun seg ned på Hamar der hun 
startet en skole for småbarn.
	 Rundt 1890 flyttet hun til Trond-
heim og drev en liten skole der også. 
Hun døde i Trondheim i 1911.
 

Redaksjonen 
ønsker alle 
en riktig 
god jul!
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www.eldevikbygg.no

Gulli Trevarefabrikk AS
Barkåker

Dører - vinduer - kjøkken - bad - garderobe
Tlf: 33 00 32 00 - Fax: 33 38 08 71 - Epost: gullpost@gulli.no

33 00 31 00 - vakttelefon 901 98 250

Vi legger vekt på profesjonell 
og personlig veiledning i 

forbindelse med gravferden
Vi kommer gjerne hjem for 

samtale

Tlf. 911 94 099
24 timers vakttelefon 
Dekker hele Vestfold

www.faerderbegravelsesbyra.no
	 Andebuveien 3, Sem

Elektro 1 Tønsberg AS
Semsbyveien 110 - 3170 Sem
Tlf. 33 33 40 60
Din elektriker på Sem

33 33 36 69
Alt innen skifer/naturstein

- Gravmonumenter
- Navntilføyelser
- Bred erfaring

Gjennestadtunet 79, 3160 Stokke
Tlf. 33 36 32 20

Skauveien 2, Pb. 35, 3177 Våle
Tlf. 33 06 45 00

E-post: post@pilarregnskap.no
www.pilarregnskap.no

Norges eneste klokkestøperi
Skipsklokker - Gårdsklokker

Kirkeklokker - Klokkespill
Støpte minneplater

OLSEN NAUEN 
KLOKKESTØPERI AS

www.klokkestoperi.no
Tlf. 33 35 90 40 - Postboks 2035, 3103 Tønsberg

     Annonser i

Priseksempel:
Et år i dette formatet, kr 1.100,-

Semstikka

Askjems har blitt til Ferda
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Tønsberg Misjonskirke i nye lokaler
TØNSBERG MISJONSKIRKE

13.-14. november startet Tønsberg Misjonskirke opp i nye lokaler på Smiløkka. Det var gode samlinger med 
mye lovsang, og foruten hilsener ble det også tale av pastor Rose Høiland. Små og store var samlet og det var 
optimisme og tro på fremtiden som preget helga. 
	 Etter en tid med mye nedstengning har det vært positivt å få en slik ny og frisk start. Mye av menighetens 
arbeid har stått på vent i denne perioden, slik det har vært for mange, og nå ønsker vi kunne gå videre inn i nye 
oppgaver og nye utfordringer.
	 Flytteprosessen har på mange måter styrket samholdet og det at menigheten nå deler lokaler med en 
annen menighet oppleves som positivt og styrkende. To kirker i ett hus. Det er forventet at det blir mye aktivitet 
på Smiløkka fremover. 
	 Følg oss gjerne på Facebook eller vår nettside: www.tonsbergmisjonskirke.no 

Velkommen til vårt juleprogram:
Søndag 19. desember kl 18, synger vi jula inn. Her blir det muskal-
ske innslag fra små og store og programmet passer alle aldre. 
	 Hjertelig velkommen til et familievennlig program med lave skul-
dre. Etter programmet, blir det trekning av kakelotteriet til inntekt for 
misjonsarbeidet vi støtter i Polen. 

Logoen er på plass på Smiløkka. En passende anledning for 
marsipankake. 

Pastor Rose Høiland taler.

Styreleder Daniel Wikstøl deler 
tanker for fremtiden.

Karl Einar, Liv Karoline Bøhlerengen og Anine Lillevold leder lovsang 
på lørdagskvelden.
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Gudstjenester høsten 2021 og våren 2022 

NB! 
Endringer kan forekomme! 
Følg med på oppdateringer i 

dagspressen og på våre nettsider.

28. november
1. søndag i advent
Sem kirke kl. 11.00.
Familiegudstjeneste med dåp/ 
nattverd. 
Aspirantkoret deltar. 

5. desember
2. søndag i advent
Sem kirke kl. 11.00
Temagudstjeneste med konfirman-
ter

12. desember
3. søndag i advent
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

19. desember
4. søndag i advent
Sem menighetshus kl. 11.00
Familiegudstjeneste med nattverd

24. desember 
Julaften
Sem kirke kl. 14.00 og 15.30 
Julaftengudstjeneste
Vear kirke kl. 14.00 og 16.00
Julaftengudstjeneste

25. desember
1. juledag
Sem kirke kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste med dåp/ 
nattverd

26. desember 
2. juledag
Barkåker menighetshus kl. 11.00
Gudstjeneste med nattverd og gang 
rundt juletreet

2022
2. januar
Kristi åpenbaringsdag
Sem menighetshus kl. 16.00
Familiegudstjeneste med påføl-
gende juletrefest

9. januar
2. søndag i åpenbaringstiden
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd
Barkåker menighetshus kl. 11.00
Gudstjeneste med nattverd

16. januar
3. søndag i åpenbaringstiden 
Sem kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med nattverd
Vigsling av kateket

23. januar
4. søndag i åpenbaringstiden
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

30. januar
5. søndag i åpenbaringstiden
Sem kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

6. februar
6. søndag i åpenbaringstiden
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd
Barkåker menighetshus kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

13. februar  
Såmannssøndagen
Sem kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste med dåp/natt-
verd
Utdeling av 6-årsbok 

20. februar
Kristi forklarelsesdag
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp og nattverd

27. februar
Fastelavenssøndag
Slagen kirke kl. 11.00
Fellesgudstjeneste for Sem og 
Slagen menigheter 

6. mars 
1. søndag i fastetiden
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd
Barkåker menighetshus kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

13. mars 
2. søndag i fastetiden
Sem kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

20. mars  
3. søndag i fastetiden
Vear kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

27. mars 
Maria Budskapsdag
Sem kirke kl. 11.00
Gudstjeneste med dåp/nattverd

3. april
4. søndag i fastetiden
Sem kirke kl. 11.00
Temagudstjeneste med konfir-
manter


